## 今日热评

# 强制下班只是职场"反内卷"的开端

近日,无人机龙头企业大疆的一条新规定"强制晚上9 点下班"冲上热搜第一。

强制员工下班的不只是大疆。3月10日一早,美的集团传出消息,规定18时20分后不允许再有员工留在公司加班; 上个月,国内另一制造业巨头海尔也曝出公司要求强制双休,员工周六不准来公司,食堂也不提供饭食,工作日加班不得超过3小时/天。

越来越多企业加入到职场"反内卷"的行动中来,背后有 国家层面整治与企业文化重塑的双重驱动。

强调"内卷"的企业文化本质上是一种低效率的竞争策略,在当下的市场环境中已显得不合时宜,难以为继。大厂纷纷"反内卷"既是对员工休息权的保障,也旨在通过缩短工时节省办公成本,倒逼管理优化。

许多企业已经认识到,可持续的发展才是高质量发展, 企业创新能力与市场竞争力应该来自科学、人性的管理,而 不是整夜灯火通明的工位。

进而言之,"强制下班"也是重塑当下职场文化的开端。 有调查数据显示,长期过度工作导致的心脑血管疾病、抑郁 症等,已成为大厂员工离职主因。事实上,如果员工在日常 工作中疲于应付 KPI,就很难保持敏锐的洞察力。"清醒的头 脑+高效的系统"远比"疲惫的身体+混乱的流程"更具竞争 力

"强制下班",并不只是简单的工时调整,更是一场关于生产效率、员工权利与职场生态的深层变革。当越来越多的大厂积极拥抱人性化管理,中国企业的科技创新也就能实现从"量变"到"质变"的跨越。 据澎湃新闻

# 每日一图

# 春日 音乐会

3月9日,两江新区 金海湾滨江公园,市民 将音响设备布设在营 地,放声歌唱。

记者 张锦辉 摄

#### 又一个千万人口大市诞生

3月10日,安徽省统计局发布2024年安徽省人口变动情况抽样调查主要数据公报。公报显示,2024年末,安徽合肥市常住人口为1000.2万人,城镇化率86.38%。合肥就此成为我国第18座常住人口破千万的城市。

截至2024年年底,人口超过千万的17个城市分别是: 重庆、上海、北京、成都、广州、深圳、武汉、天津、西安、苏州、 郑州、杭州、石家庄、临沂、东莞、长沙、青岛。 据澎湃新闻

#### 租客丢发霉米袋,发现内藏10万现金

近日,苏州方女士刚租下一套房,打扫卫生时在柜子里 发现一袋发霉的大米,米袋里有一盒子,打开里面有整整10 万元现金。方女士立即报警并联系房东,房东称钱并非自己 的,此前该房有两任租客。

民警联系后,一任租客明确否认,另一任表示可能是自己存放的,将调取存取款记录。目前,房东表示待租客拿齐领款资料,一起到派出所交接。 据荔枝新闻

#### 180斤"胖哥"成功登顶珠峰

近日,一位身高1.71米、 体重180斤,自嘲是"胖哥" 的网民发帖称,自己在去年5 月21日成功登顶珠峰。

3月10日,记者采访了解到,"胖哥"名叫沈牧遥,今年27岁,此前曾攀登过四姑娘山二峰、青筝玉珠峰、新疆慕士塔格峰等。沈牧遥坦言:"身材比较胖,导致在攀爬时感觉负担比较重,不过还好我的高反不明显。"与沈牧遥一同登顶珠峰的李银龙表示,"他(沈牧遥)从小就练游泳,所以体能状态可以弥补体重过大带来的影响。"据上游新闻



### 本地资讯

#### 官宣,2025中国足协杯开幕式 **将在重庆举办**

近日,中国足协正式官宣:2025中国足协杯开幕式,将于3月16日在重庆市江津区体育场举办,这也是重庆市首次承办中国足协杯开幕式。

开幕式后,东道主重庆春蕾将迎战北京理工。

据重庆足球

## 2000年前老旧小区改造任务 力争今年基本完成

3月10日,记者从市住房城乡建委相关负责人处获悉,今年,我市计划新开工改造城镇老旧小区1227个、3011万平方米,切实解决群众关切的居住环境、消防安全、充电设施、加装电梯等问题。力争到2025年,全市基本完成2000年底前建成的需要改造的城镇老旧小区改造任务;有条件的区县可结合实际,对2005年底前建成的居住条件较差的城镇老旧小区实施改造提升。据新重庆—重庆日报

#### 快来给2025重庆美食"渝味360碗"投票 **你Pick哪一道**

3月10日,来自重庆市文化和旅游发展委员会的消息,2025重庆美食"渝味360碗"投票通道已于当日正式开启。即日起至3月20日,广大市民、游客均可通过"2025重庆美食渝味360碗网络投票"微

信小程序选出你心仪或是 格外期待前往一试的重庆 美食。

据介绍,本次评选活动 最终将选出最具文化价值 和最具旅游价值的"渝味 360碗"各180道。

据上游新闻



扫码投票

## 股市观点

#### 科技成长板块仍为中期主线

A股三大股指3月10日集体高开。早盘两市高 开低走,但个股涨跌互半。午后两市震荡回暖,跌幅 明显收窄。

至收盘,上证综指跌0.19%,报3366.16点;科创50指数跌0.22%,报1105.16点;深证成指跌0.17%,报10825.7点;创业板指跌0.25%,报2199.88点。

中信建投指出,短期市场除了科技之外,对部分A股、港股顺周期板块边际呈现改善信号的关注在增加,尤其是有价格上涨预期的领域。如所说,需求凹稳与供给收缩带来的盈利改善也是"信心重估牛"的重要基础。从全球比较与选择的角度来看,中国资产信心重估的中期趋势预计也将延续,科技成长板块仍为中期主线。近期重点关注行业:国产算力、消费电子、汽车智能化、军工、有色、服务消费、地产、钢铁等;关注主题:央国企市值管理,机器人,AI+等。

据澎湃新闻

## 多科协作实施零输血二尖瓣置换

# 重医大附三院(方大医院)成功完成一例急诊体外循环心脏手术

近日,重庆医科大学附属第三医院(方大医院)凭借多学科的紧密协作,成功完成了一场在血源紧张情况下,不依赖异体血的急诊体外循环心脏手术,实现了一场生命接力。

该名中年患者,因极重度二尖瓣狭窄伴有严重钙化人院,同时伴有肺泡出血、连续咯血的危急症状。二尖瓣狭窄是一种会严重影响心脏功能的疾病,而肺泡出血与咯血则进一步加重了患者病情的复杂性和危险性。按照常规治疗方案,体外循环心脏手术是改善患者病情的治疗途径,但这种手术过程需要大量输血,而当时血源供应紧张,同时患者的病情又具有紧迫性,这无疑加大了治疗的难度。

面对多种困境叠加的治疗难题,重医大附三院(方大医院)医务部毕玉田副主任立即组织心血管外科李福平主任团队、放射科胡荣慧副主任医师、呼吸内科吴奎副主任医师、内分泌疾病中心段炼主任医师、输血科张鑫主管技师、麻醉科马永达副主任医师等进行全院多学科专家联合会诊。经过全面评估患者病情、身体状况及手术方式与出血风险,专家们最终



确定采用自体输血方式为患者进行备血,力求在不使用异体血的情况下完成手术。

经过数小时的共同努力,在未使用异体血液制品的情况下,手术圆满成功。患者术后恢复良好,二尖瓣狭窄得到有效纠正,肺泡出血和咯血症状也完全停止。此次手术的成功,不仅彰显了重医大附三院(方大医院)多学科协作的强大实力,更证明了在血源紧张的情况下,医疗技术的创新与突破能够为患者提供更多的治疗途径。

据重医大附三院(方大医院)有关专家介绍,该院自体血储存回输已经常规用于各种大型手术。除自体血储存回输之外,经肋间小切口、胸腔镜技术等也可以为无血心脏手术实施提供保障。重医大附三院(方大医院)始终以患者为中心,不断探索和应用先进的医疗技术,多学科协作提升综合医疗水平,致力于为更多患者的健康和生命保驾护航!

重庆医科大学附属第三医院(方大医院)供文图